

“挡刀女孩”崔译文被授予“奉化青年榜样”

奉化区文明办推荐她参评“宁波好人”

本报讯(首席记者 薛曹盛) “挡刀女孩”崔译文见义勇为的事迹仍在持续发酵。就在昨天,《光明日报》刊登了《为救同学身中8刀的宁波女孩崔译文:“我是军人的孩子,我不冲上去,她可能会死”》一文,再次在朋友圈刷屏。在她身上,我们看到了90后的责任和担当。

“大无畏的军人气质,小女孩的美丽心灵。这是崔译文对青春的诠释,是核心价值观的生动展示。全区上下都要向崔译文同学学习,让正义之花在奉城大地绚丽绽放。”奉化区委书记高浩孟对崔译文先进事迹作出批示,号召全区上下向崔译文同学学习。

记者昨天获悉,奉化团区委授予崔译文“奉化青年榜样”称号。

“刚得知这个消息的时候,内心很震撼,一个瘦弱文静的姑娘竟然能有如此巨大的胆识和能量,真的很了不起。向她致敬,也为她

是奉化青年感到骄傲。”采访中,奉化团区委副书记张钦皓说,“在崔译文身上,我们看到了见义勇为的传统美德,新时代青年应该善于从中华民族传统美德中汲取道德滋养,从英雄人物和时代楷模的身上感受道德风范,从自身内省中提升道德修为,做到明大德、守公德、严私德,追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。”

本周四,奉化团区委将召开理论中心组学习扩大会议,组织全区各区直机关单位团组织负责人、镇(街道)团干部和少先队大队辅导员、中学共青团负责人集中学习崔译文的事迹。接下来,奉化区各级团组织负责人、团干部回到单位后将自行组织单位团员、青年对崔译文事迹开展形式不一的学习。

与此同时,奉化区文明办正在积极推荐崔译文参评“宁波好人”等荣誉称号。

乡镇(街道)基本建成“污水零直排”

7月1日起实施机动车国六排放标准

我市出重拳 打好水气土三场“硬仗”

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众) 今年是宁波打响污染防治攻坚战三年行动的关键之年。记者昨天从全市打好污染防治攻坚战会议上获悉,我市将出重拳打好水气土“三场硬仗”,确保今年空气质量稳定达到国家二级标准,空气质量优良率超过89%,80个市控及以上断面水质优良率超过80%,近岸海域水质持续得到改善。

据了解,我市空气质量已提前两年迈入达标城市行列,13个县级以上饮用水源地水质常年保持100%达标。今年1月至4月,全市空气质量优良率为88.3%,同比提高1.6个百分点,80个市控以上断面水质优良率为78.8%,同比提高了2.5个百分点。

市生态环境局相关负责人表示,今年以来,我市总体实现了在季节性不利气象条件下环境质量改善的目标,这也为全年环境质量在较高水平上继续改善奠定了基础。接下来,将瞄准“蓝天、碧水、净土”,集全市之力打好污染防治攻坚战。

蓝天保卫战方面,今年将进一步加快调整能源结构、优化产业结构,重点瞄准工业废气、车船尾气和扬尘等城乡面源污染防治。推动2800多家中小微企业入园提升发展,7月1日起实施机动车国六排放标准,柴油货车污染治理再加码。同时推进集装箱海铁联运量持续增长,全面建立覆盖全市所有乡镇(街道)的小微环境空气检测站点。

治水方面,在去年完成84个基础上,今年乡镇(街道)将基本建成“污水零直排”。其中杭州湾新区、国家高新区、机场与物流园区全域将基本建成“污水零直排区”。未来5年内,宁波城市内河将全面实现“清澈见底”的目标。在实现42个重点入海排污口在线监控全覆盖的基础上,今年将持续开展杭州湾南岸、象山港毗邻岸线的整治修复,提高湾区生态环境质量。

治土清废方面,今年将对农用地超标点位开展“对账销号”,加快工业固废处置利用设施建设和全过程监管,推进剩余68家电镀企业的深度整治,全力推进象山、宁海、奉化等地生活垃圾焚烧处理设施建设,加快补齐垃圾分类短板缺口。

鄞州企业明年对基础人才需求较大

本报讯(记者 林伟 通讯员 阳勇 张洁) 鄞州区人社局日前发布《基于鄞州产业的基础人才研究》。根据这份研究报告,鄞州区明年近四分之三企业对基础人才的招聘比例将超过总招聘人数一半以上。

这份研究报告通过问卷方式,对鄞州区的83家企业进行了调研。其中,62家企业计划在2020年招聘的基础人才将达到或超过所有招聘人数的一半;近24%企业计划招聘的基础人才数量达到总招聘人数的80%以上。由此可见,鄞州区企业对基础人才的需求较为明显。

这83家企业未来预计开放给产业基础人才的岗位主要集中在营销、技术开发方面,工科类岗位主要侧重技术、研发和生产,商科类岗位则偏向营销、市场和一般的项目管理。在专业要求方面,83家企业最需要计算机及电子信息、土木工程、机械、国际贸易、电气自动化、市场营销专业等本科类基础人才,语言类基础人才对一些涉外的企业比较重要。

从83家被调研的企业数据来看,企业提供具有本科学历的基础人才月薪主要集中在4000-5000元以及5000-6000元区间。没有企业提供给本科学历的基础人才低于3000元或者高于10000元的月薪。



10岁成长礼

昨日,孙文英小学气象路校区举行主题为“十载缤纷路,追梦少年行”10岁成长礼活动。该校三年级学生在家长和老师的见证下,步入“成长门”,切蛋糕、赠大雁翎羽,父母、老师为孩子们送上祝福和殷殷期盼,每一名孩子回敬三鞠躬行“拜谢礼”,表达感恩之情。随着一个个拥抱、一声声问候,孩子们度过了他们的10岁成长礼。

记者 张培坚 摄

宁波民进名师团公益课堂又开课了

想读职高的学生及家长可去听听



本报讯(记者 徐叶) 每年,我市近半初中毕业生会进入中职学校。中职学校不仅专业多,升学途径也很多元。除了订单班,还有为职高和普高架桥的职普融通班,中职本科连着读的“中本一体化”,职高大专一气贯通的“中高职一体化”,国内外合作跨境教的“3+X”等。

5月12日(周日)上午,中学高级教师、宁波市职业教育中心学校何丽波老师将带来宁波民进名师团公益讲堂“你所不知的职业教育”,为有可能选择职高的学生及家长提供一场深度科普。

凡事预则立。今年的中考近了,学生拥有的选择有很多,提前了解相关信息,才能做出更适合自己的选择。

何丽波是中学高级教师、宁波市职教中心学校视导室主任、民进宁波市委委员、市政协委员。此次讲座是宁波民进名师团推出的公益课堂第十讲。公益课堂的内容主要分两块,一是我市中职学校专业介绍,二是升学途径了

解。读职高的孩子,如何通过自身努力,追梦圆梦,活出不一样的自己,何老师也会谈一谈。

记者了解到,宁波民进名师团公益课堂项目是由民进宁波市委、宁波市慈善总会联合发起,宁波晚报、宁波晚报升学通(宁波晚报教育官微)参与协办,宁波太平洋慈善基金会资助的公益项目。参与项目的成员主要由我市的省特级教师、市及各区县(市)名师、学科带头人等骨干教师组成。

时间:5月12日9:30-11:00;

地点:宁波经贸学校3号崇德楼阶二教室;

报名方式:即日起,关注“宁波晚报升学通”后进入公众号,点击底栏左下方“阅读原文”,即可进入公益课堂报名栏。按照提示操作,即可报名。

为了确保讲座互动效果,本场推出150个听讲名额,家长可带着孩子一起去听。名额先到先得,额满即止。